Powtorzenie wiadomosci z dziatu ,,Réwnania.”

Zad.l Kitora liczba jest rozwigzaniem rownania 5+x=12: A. 7 B. -7 C. 17 D. -17

Zad.2 Okresl, czy zdanie jest prawdziwe czy fatszywe. Zaznacz P — jesli jest prawdziwe, lub F — jesli jest
fatszywe.

1. Réwnanie tozsamosciowe to rownanie, ktérego nie spetnia zadna liczba. P |F
2. Jesli rozwigzujgc rownanie otrzymamy rownos¢ 2 = 4, to mozemy wnioskowac, ze jest to P |F
réwnanie sprzeczne .

3. Réwnanie x + 2 = 8 ma jedno rozwigzanie. P |F
4. Réwnanie sprzeczne ma nieskonczenie wiele rozwigzan. P

5. Jesli rozwigzujgc réwnanie otrzymamy rownos¢ 0 = 0, to mozemy wnioskowac, ze jest to P

rownanie tozsamosciowe

Zad.3 Uzupetnij luki w ponizszych zadaniach:

. X a . .

1. W proporcji —= b wyrazy X i b to wyrazy .......cccceeveeenen. awyrazy aiytowyrazy ..................
y

2. Zliczb 3,6, 4, 2 utwlrz proporcie : ....ccveeeeeveveeeieinnnennn.

3. Stosunek dwdch wielkosci 2cm | 4m przedstawiony w najprostszej nieskracalnej postaci

4. Z proporciji 5:% wynika, ze: .. LT
y
5. Jesli jedng z wielkosci wprost proporcjonalnych zwiekszymy 3 razy to druga wielkos¢ ...............

6. Jesli jadac ze stalg predkoscig, w ciggu 3 godzin pokonamy droge 180km, to w ciggu 2 godzin
pokonamy droge

Zad.4 Wielkosci podane w tabeli sg wprost proporcjonalne. Uzupetnij proporcje.
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Zad.5 Uzupetnij zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wpisz w luke odpowiednie réwnanie.

Adam jest trzy razy starszy od Kasi. Za dwa lata bedzie od niej 2 razy starszy.

Jesli przez x — oznaczymy wiek obecny Kasi, to warunki zadania opisuje réwnanie:




Zad.6 Sprawdz, nie rozwigzujgc réwnania czy liczba 7 spetnia réwnanie: 3(x - 2) = 4x - 13

Zad.7 Wyznacz wskazane wielkosci ze wzoréw, zaktadajac, ze wszystkie niewiadome sg liczbami
dodatnimi:

a) P:a?h’ h b) 8a+c=x, a

PONIZSZE ZADANIA ROZWIAZ W ZESZYCIE!

Zad.8 Rozwigz rownania i okresl ile majg rozwigzan. Zapisz odpowiedz.
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Zad.9 Zapisz réwnania i rozwigz zadania tekstowe:

a) Podaj dtugosci bokéw tréjkata:

x x+1

2x
Obwod=33

b) Wojtek jest o 12cm wyzszy od Macka. Razem majg 304cm wzrostu. lle wzrostu ma kazdy
z chlopcéw. Rozwigz zadanie za pomocg réwnania.

c) Kasia ma monety 2zt i 5zt. Stosunek liczby monet 2 ztotowych do 5 ztotowych wynosi 5 : 3.
Oblicz, ile monet kazdego rodzaju ma Kasia, jesli tgczna kwota zaoszczedzona przez Kasie to 50zt

d) Dziatke o powierzchni 60 a podzielono w stosunku 2 : 3. Oblicz powierzchnie kazdej z dwdch czesci
dziafki.

Zad.10 O godzinie 16:10 rowerzysta wyjechat z Tortowa do odlegtego o 15 km Ciastkowa.
Pierwsze 2,5 km przejechat w ciggu 5 minut. Czy jadac w tym tempie ma szanse zdgzy¢ na
spotkanie, ktére zaplanowane jest w Ciastkowie na godzine 16:357?



